

# ЗАБОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 123 (960)

21 декабря 1939 года, четверг

Цена 6 коп.

**Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения великого вождя народов товарища И. В. Сталина**

## НАШ СТАЛИН

Сегодня, 21 декабря, вся наша страна, от края до края, и весь международный рабочий класс, угнетенные всеми странами отмечают 60-летие Иосифа Виссарионовича Сталина.

Со всех концов страны в Москву, в Кремль, где живет и работает наш великий Сталин, несутся горячие слова беспредельной любви и преданности, слова приветствий гениальному вождю и учителю, родному и близкому другу трудащегося человечества. В этот день к Москве, к Кремлю, устремляются взоры трудящихся всех стран: Сталин — это надежда всех угнетенных, Сталин — это знамя освобождения от капиталистического гнета, символ нового мира для человека, символ людского счастья и благоденствия.

Сталин!.. Как много говорит это имя нашему сердцу, нашему уму, нашим чувствам! Это имя олицетворяет всю мудрость революционного марксизма, всю чудесную героику самоотверженной борьбы рабочего класса за свое освобождение. Сталин — это Ленин сегодня.

Сталин — ближайший и лучший друг Ленина, его непоколебимый соратник, неустрашимый товарищ по революционной освободительной борьбе. Вместе с Лениным, с ще на заре революционного движения, Сталин собирал первые группы большевиков в боевую пролетарскую партию. Вместе с Лениным он закалал партию и готовил ее к штурму твердынь капитализма. Вместе с Лениным он повел рабочий класс и трудовое крестьянство на революционный штурм, и тогда на одной шестой части земного шара засияло солнце свободы и счастья для трудящихся людей.

Суровые годы подполья, жестокие преследования царизма, тюрьмы и ссылки — ничто не могло сломить революционного мужества, отваги и бесстрашия товарища Сталина. В тяжелые ли годы поражений, когда растерянность и паника охватывали людей слабых и колеблющихся, или в годы революционного подъема, когда росли силы революции, — всегда товарищ Сталин был на самых передовых и самых опасных позициях. Он организовывал и сплачивал пролетарские отряды, он заражал их верой в победу, вселял в них мужество и спокойствие и вел вперед.

Таким был товарищ Сталин всегда, во все годы своей борьбы за освобождение рабочего класса. Таким он остался и теперь. Таким его знают и любят сотни миллионов трудящихся капиталистических стран, для которых имя — Сталин — символ борьбы и грядущего освобождения. Сталин — это революционная твердость, мужество, непоколебимость, настойчивость в достижении цели. Сталин — это мудрость, правдивость и честность, это — любовь к народу и беспощадность к врагам народа.

У всех нас в памяти суровый морозный день 26 января 1924 года, когда товарищ Сталин у гроба великого Ленина от имени всей партии большевиков дал священную

клятву — быть верным ленинизму и довести до конца ленинское дело.

Свою клятву товарищ Сталин выполнил! Он оберег марксизм-ленинизм от покушений со стороны врагов социализма, он двигал и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию, обогащая ее новым опытом в новых условиях борьбы рабочего класса. Он разоблачил с революционной беспощадностью разгромил врагов партии, врагов народа. Он указал советскому народу путь к коммунизму и, гениальный стратег и тактик, величайший теоретик нашего времени, мудрый и любимый вождь народов, привел нашу страну к социализму.

Огромны победы нашего народа. Богато, могуче и непримиримо социалистическое государство рабочих и крестьян. Оно вступило уже в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Мы, советские люди, живем и творим под животворящим солнцем Сталинской Конституции. Мы добились того, о чем мечтали лучшие умы человечества, что научно предсказывали великие гении человечества — Маркс, Энгельс, Ленин. В нашей стране идеи марксизма-ленинизма претворены в жизнь. Генеральная линия большевистской партии полностью победила. И мы знаем, что обязаны этим тому, что нас ведет вперед партия большевиков и наш мудрый, прозорливый товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина.

Велика и безмерна любовь народа к товарищу Сталину. Имея Сталина, большевистскую партию, мы спокойны за свое настоящее, мы уверены в своем будущем. У нас есть Сталин, у нас есть партия Ленина — Сталина, у нас есть проверенное и отточенное в боях оружие — ленинско-сталинское учение!

На суровом севере и знойном юге, в лесах Западной Белоруссии и на Дальнем Востоке — во всей нашей необъятной родине на разных языках славят народы своего любимого вождя.

„Сталин! Ты дал нам радость, Радость и силу в руки, Радость и правду в сердце, Радость и счастья путь!“

Нашему товарищу Сталину исполнилось шестьдесят лет. Пожелаем ему еще много-много лет жизни и здоровья на счастье трудящихся!

Привет Вам, дорогой товарищ Сталин! Примите, товарищ Сталин, наши поздравления, идущие из глубины сердца!

Примите народную любовь и благодарность за радостную, культурную, счастливую жизнь, к которой привела нас партия большевиков!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленича — Сталина!

Вперед, к новым победам — за родину, за Сталина, за коммунизм!



## СТАЛИНУ

Перевод с лакского

Реки стремятся к морю,  
Железо стремится к магниту,  
Травы стремятся к солнцу,  
Птицы стремятся на юг.

А люди стремятся к счастью,  
Они стремятся к правде,  
Сердца их стремятся к дружбе,  
Мысли стремятся к тебе!

Ласточки быть желал бы,  
Ласточки быстрокрылой,  
Легкой истройной телом,  
Чтоб побывать в Кремле.

Чтобы хоть раз увидеть,  
Как улыбнется Сталин,  
Слушая речи новых,  
Созданных им людей.

Листья трепещут в рощах,  
Звезды трепещут в небе,

Волны в ручьях трепещут,  
Когда встает заря,

Так у людей трепещут  
Руки в аплодисментах,  
Когда они на собрании  
Слышат имя твое.

Был я батрак и нищий,  
Был подмастерьем. Видел  
Только хозяина руки  
И мастерской порог.

Сталин! Ты дал нам радость,  
Радость и силу в руки,  
Радость и правду в сердце,  
Радость и счастья путь!

Записано в кустарной лудильной мастерской гор. Дербента,  
в Дагестане.

## ОРЕЛ

Перевод с грузинского

Тебя растила тигром мать,  
Грозой долин, грозой ущелий,  
Смеялся ты над смертью там,  
Где шашки молнией горели.

И голос твой гремел грозней,  
Чем пушек смертоносных громы,  
Вокруг тебя ходила смерть,  
Что недруг подсыпал позорный.

Тобой испытана сталь  
Врагов смертельно поражает,  
Ты — ввысь поднявшийся орел,  
Что над вершинами летает.

Ты дал возможность видеть нам  
Сияние радостного света,

И пусть враги дерзнут напасть —  
Мы не заставим ждать ответа!

Они трусливо побегут —  
Мы дать отпор всегда сумеем,  
И словно пыль и словно сор,  
По всем дорогам их развеем.

В горах, где гнезда выют орлы,  
Певец цветущий, светлой дали  
За песней песню создает  
Всё о тебе, великий Сталин!

Записано в 1936 году со слов  
сказителя Павле Геджурашвили в  
селе Таба-Цхури, Боржомского  
района, Грузинской ССР.

# ОТ КРАЯ ДО КРАЯ НАШЕЙ СТРАНЫ НАРОДЫ СЛАВЯТ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

(Сталин в народном творчестве)

## ЛЕНИНА ВЕЛИКИЙ — УЧЕНИК

Перевод с курдского

Много, Сталин, вынес ты невзгод,  
Много муки принял за народ,  
Но неутомимо шел вперед.  
Добротой душа твоя полна,  
Все к тебе стремятся племена,  
Слов твоих ждет радостно  
страна.

Как любим в народе ты свое! Твой портрет имеет каждый дом,  
Дорог всем ты, кто живет трудом  
За протест нас царь уничтожил,  
Шкнуру с бедного народа драл,  
Женщин без мужей он оставлял.  
Тьма и гнет остались позади,  
Ты открыл нам новые пути,  
За тобой нам радостно идти.  
Лучшим другом Ленину ты был,  
В светлый мир ты борьбу нам  
оторил,  
И врагам не выйти из могил.  
Ленина враги не извели,—  
Изгоняли из родной земли,  
Но молчать заставить не могли.  
Он томился в тюрьмах, но и там  
Все писал он книги по ночам.  
Он могилу вырыл богачам.  
В этих книгах — мудрости родник,  
Силы черпает из этих книг  
Ленина великий ученик!

Записано в ноябре 1936 года в ауле Янбаш, Ашхабадского района, Туркменской ССР, со слов Рамазана Мимиш-Оглы и Сетдар Керим-Оглы.

## ПЕСНЯ СТАЛИНУ

Трудные крутые переходы  
Светлосерый конь наш перешел.  
Всей большой страны моей народы  
Сталин к жизни радостной привел.

Не одну долину и крутую  
Гору конь наш сильный перешел  
Вождь спаял в одну семью родную  
Все народы родины большой.

Встало солнце над тайгой зеленою,  
Солнце щедрый свет в долины льет.  
Сталин к светлой жизни миллионы  
Мудро и уверенно ведет!



«И. В. Сталин и А. М. Горький». Картина художника А. Герасимова.

## По-иному светит солнце

Перевод с украинского

Никогда так не было  
В поле зелено.  
Небывалой радостью  
Все село полно.  
Никогда нам не была  
Жизнь так весела  
Никогда досель у нас  
Рожь так не цвела.  
По-иному светит нам  
Солнце на земле:  
Знать, оно у Сталина  
Побыло в Кремле.  
Парни есть и девушки  
Не в одном селе,—  
Те, что речи Сталина  
Слышали в Кремле.  
Не вмещает стольких вод  
Ширь Днепра сама,  
Сколько есть у Сталина  
Светлого ума.

В небе столько звездочек  
Нету в синеве,  
Сколько дум у Сталина  
В светлой голове.  
Как вокруг дуба молоди  
Не видать конца,  
Так и мы вокруг Сталина —  
Дети вокруг отца.  
Как полотном парусным  
Ветер мощь дает,  
Так и к нам от Сталина  
Сила-мощь идет.  
Как плотина в паводок  
Борется с волной,  
Так и мы за Сталина  
Станем все стеной!

Песня распространена в Ич-  
нянском и других районах  
Украинской ССР.

## Ярче солнца

Перевод с удмуртского

Что ярче на свете солнца?  
Что выше на свете тучи?  
Что глубже на свете моря? —  
Так спрашивал внук у деда,  
И так отвечал ему дед:

„Счастье ярко, как солнце,  
Мечты высоки, как тучи,  
Глубок человек, как море,—  
Найди мне другой ответ“.  
А внук засмеялся... „Слово  
Твое драгоценно, дед.  
Но жду я, мой старый, снова  
На путь вопросов ответ“.

„Кто дал удмуртам счастье,  
Кто дал им силу и славу,  
Открыл им ворота к солнцу,  
Мечтой окрылил высокий? —  
Кто лучший удмуртов друг?..“

„Сталин принес мечту нам,  
Сталин принес нам счастье,  
Сталин принес нам силу,  
Сталин принес нам славу —  
Он наш учитель и друг!“

Он ярче солнца в июне,  
Он выше июльской тучи,  
Ласнее летнего дня.  
Сталин — орел могучий —  
Ведет нас вперед, к Коммунисту,

И пусть он слышит меня!  
Да светит над миром Стalin,  
Как солнце,  
Как песня,  
Как знамя!

Всегда и повсюду с нами  
Сиянье его огня!“

Записано со слов колхозника  
Трофима Никифоровича Урасина,  
из Балезинского района,  
Удмуртской АССР

## АЛТЫНЬ-КОЛЬ

(Шорская песня)

Алтынъ-коль, — золотое озеро,  
Как оно золотится!  
По водам его, опереньем сверкая,  
Плывет золотая птица.  
Сталин — какое светлое слово! —  
Любит его народ.  
Сталин — какое славное имя!  
К счастью, к солнцу оно зовет.

## ВЕЛИКИЙ СТРОИТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Передовая революционная теория научного коммунизма — теория Маркса и Энгельса — с самого своего появления во второй половине XIX века стала одерживать победу над победой.

Маркс и Энгельс показали всемирно-историческую роль пролетариата как могильщика капитализма и создателя социалистического общества. Учение основоположников научного коммунизма становилось достоянием все более широких масс пролетариата, вооружая их на борьбу с буржуазией, спасая под революционным знаменем марксизма.

Видя это, враги рабочего класса рядились в марксистские одежды, выхолащивали, вытравливали живую душу великого революционного учения пролетариата. К концу XIX века, после смерти Энгельса, западноевропейские социал-демократические партии стали перерождаться из партий социальной революции в партии социальных реформ. Эти партии приспособились к мирной парламентской деятельности и отнюдь не были склонны руководить революционными битвами пролетариата.

Между тем с начала XX века наступил новый период острых классовых столкновений, период пролетарских революций, период подготовки сил к низвержению империализма. Нужна была партия с подлинно революционной программой и железной дисциплиной, партия, способная вести

рабочий класс и его резервы против капиталистического строя, за социалистическую революцию.

Такая партия в силу ряда исторических условий была создана в России — создана генами революции Лениным и Сталиным. Наша страна стала родиной ленинизма, то есть марксизма эпохи империализма и пролетарских революций.

Храня во всей чистоте революционную сущность учения Маркса и Энгельса, обогатив марксизм новым опытом революционных боев рабочего класса в эпоху империализма, партия Ленина — Сталина в многолетней героической борьбе показала на деле великую правоту идей марксизма-ленинизма. Опыт более чем 22-летнего существования СССР наглядно показал труящимся всего мира, что претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма есть единственно верный и притом единственной реальный путь освобождения человечества от ужасов капитализма, путь строительства нового мира, мира счастья, богатства и радости трудящихся.

Нелегко дались нашей партии ее славные победы. Много пришлось выдержать ожесточенных боев с врагами марксизма-ленинизма, немало было серьезных испытаний на нашем пути.

Партия Ленина — Сталина родилась, выросла и окрепла в обстановке жесточайшего террора царского самодержавия, в условиях

непрерывной борьбы с многочисленными, разномастными врагами марксизма. В этих боях партия, возглавляемая Лениным и Сталиным, закалялась, мужала, воспитывалась и выращивала железные кадры.

Ленин и Сталин, еще до той поры, когда большевизм оформился в политическое течение, упорно боролись за партию нового типа, за партию последовательной и решительной борьбы против самодержавия, против капитализма. Ленинские пламенные лозунги товарищ Сталин воспринимал как свои родные мысли. Ленин высоко ценил и любил товарища Сталина. Всегда, на всех этапах революции Сталин шел вместе с Лениным, по ленинскому пути. Так, в великом революционном содружестве, кирпич за кирпичом, заботливой рукой строили нашу партию Ленин и Сталин.

Когда Ленина не стало, у руля партийного корабля встал товарищ Сталин, который перед гробом своего друга и учителя дал великую историческую клятву хранить в чистоте и претворить в жизнь все ленинские заветы.

Враги партии — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — не раз делали попытки дезорганизовать, расшатать руководство партии, повернуть страну на путь реставрации капитализма. Но все эти попытки разбивались о железную непреклонность, о стальную и непоколебимую волю Сталина, который зорко и неусыпно хранил единство партии, непримиримо отстаивал ленинские принципы железной дисциплины, внутрипартийной демократии и все выше и выше подымал звание членов большевистской партии. Враги, провокаторы

ры, шпионы, пролезшие кое-где в партийные ряды, ничем не брезговали, чтобы расшатать единство партии.

«Эти люди, — говорил товарищ Сталин о разоблаченных потом врагах народа, — очевидно, забыли, что мы, большевики, люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед» («Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 48).

Борьба партии Ленина — Сталина была принципиальной борьбой за марксизм-ленинизм, за построение социалистического общества, за благо народа. Злейшие враги социализма сокрушиены, социалистическое общество воззвигнуто благодаря гениальной прозорливости, мудрости и революционной решительности товарища Сталина.

Торжество социалистических побед в СССР есть торжество идей марксизма-ленинизма, которые непримиримо и твердо отстаивают и претворяют в жизнь товарищ Сталин.

Все наши социалистические победы достигнуты благодаря гениальному руководству товарища Сталина. Тут весьма уместно вспомнить то, что говорил товарищ Сталин в своем выступлении к пятидесяти-

(Окончание см. на 3 стр.).

# Из рассказов старых рабочих о товарище Сталине

## БАТУМСКАЯ СТАЧКА —ДЕМОНСТРАЦИЯ 1902 г.

«В начале 1902 г.— пишет в своих воспоминаниях старый батумский рабочий тов. К. Церцадзе,— под руководством товарища Сталина в Батуми стало шириться забастовочное движение, и в феврале 1902 г. возникла большая стачка на заводе Ротшильдовского завода предъявили администрации требования: сокращение рабочего дня, увеличение заработной платы, упразднение некоторых административных должностей, ограничение прав приказчиков и ряд других.

В ответ на это 7 марта полиция арестовала 32 рабочих. На следующий же день, 8 марта все рабочие завода под руководством товарища Сталина двинулись к батумской тюрьме с требованием освободить арестованных товарищев. Нам пообещали освободить их после того, как мы разойдемся. Мы же требовали, чтобы их освободили немедленно, в нашем присутствии. Но полиция арестовала многих из нас и всех арестованных заключила в так называемые этапные казармы.

9 марта товарищ Сталин организовал грандиозную демонстрацию и повел к этапным казармам всех рабочих батумских заводов.

Рабочие снова потребовали освобождения всех арестованных товарищев. И тогда выставленная против нас по распоряжению помощника губернатора рота солдат под командой капитана Антадзе открыла огонь. Было убито 14 и ранено 54 рабочих.

Рабочий И. Дарахвелидзе рассказывает о подробностях демонстрации:

«Демонстрацией 9 марта, закончившейся кровопролитным столкновением с войсками, руководил товарищ Сталин. Товарищ Сталин находился все время среди рабочих. Раненого в руку Геронтию Каландадзе он сам вывел из толпы и доставил на нашу квартиру Помню, что в тот день он был одет в рабочую блузу и короткий пиджак».

Другой рабочий, Д. Вадачкория, рассказывает, что по предложению товарища Сталина похороны убитых рабочих были устроены за счет батумской организации. Самые похороны превратились в политическую демонстрацию против самодержавия и капиталистов. По дороге на кладбище среди рабочих распространялась написанная товарищем Сталиным прокламация. Она призывала рабочих к новым боям за свержение самодержавия.



Товарищ Сталин среди партизан в Чиатурах в 1905 году.

С картины художника С. Надарейшили.

## Первые революционно-марксистские кружки

В 1894 г. пятнадцатилетний Иосиф Джугашвили (Сталин) начал учиться в тифлисской духовной семинарии. Вот что рассказывает о времени пребывания товарища Сталина в семинарии его одноклассник Д. Гогохия:

«Жизнь в духовной семинарии протекала однообразно и монотонно... Мы чувствовали себя как в каменном мешке... Все, что преподавалось, якобы означало непреложную истину...»

Семинарская атмосфера тяготила Иосифа Джугашвили.

Он жаждал знать основы всего происходящего в мире, доискивался до первопричины, добивался ясного понимания вопросов, на которые семинарский курс не давал ответа... Он не терял времени и энергии на усвоение легенд из священного писания и уже с первого класса стал интересоваться светской литературой,

общественно-экономическими вопросами».

Во втором классе юный Сталин организовал нелегальный кружок, в который отбирали из учащихся надежных товарищев. Тов. Гогохия рассказывает:

«В кружке Иосиф читал нам произведения Игнатия Ниношили (грузинский писатель, социал-демократ), разясняя теорию Дарвина о происхождении человека, а к концу года мы перешли к чтению политической экономии и отрывков из книг Маркса и Энгельса.

Иосиф не ограничивался устной пропагандой идей Маркса — Энгельса. Он создал и редактировал рукописный ученический журнал на грузинском языке, в котором освещал все спорные вопросы, обсуждавшиеся в кружке и на страницах «Квали» («Борозда» — грузинская газета, проповедовавшая легальный марксизм, ставшая в последствии меньшевистской).

В этот период Иосиф был всесильно поглощен политической литературой, но на покупку книг у него не было денег. И вот на помощь приходит его великолепная память. Он ходил к букинистам, останавливал взгляд свой на интересующей его книге, открывал ее и, пока букинист возился с покупателями, вычитывал и запоминал нужные ему места.

Революционное настроение среди семинаристов росло и крепло. Споры и диспуты становились явлением обыденным. Рукописный журнал, печатная политическая литература и «Квали» заполняли карманы членов кружка».

Сталин руководил двумя революционно-марксистскими кружками.

Но среди семинаристов были доносчики, которые сообщали инспектору Абашидзе о настроениях и занятиях учеников и в особенности о ведущей роли Сталина.

Сиреневый монах Абашидзе производил не раз обыски у учащихся и, наконец, добился исключения Иосифа Джугашвили из семинарии.

«Иосиф Джугашвили, — вспоминает тов. Гогохия, — вышел из семинарии без диплома, но с определенными, твердыми взглядами на жизнь. Он уже знал и понимал, что ее надо расколоть и перестроить».

## АРЕСТЫ, ССЫЛКИ И ПОБЕГИ

В мрачные годы царизма товарищ Сталин был арестован шесть раз. Царская власть подолгу держала его в тюрьмах и затем высыпала на Север или в далекую Сибирь. И каждый раз товарищ Сталин совершал побеги из ссылки.

Батумский рабочий Д. Вадачкория вспоминает рассказ товарища Сталина о его побеге из первой ссылки в 1904 году:

«Перед побегом товарищ Сосо (Иосиф) достал удостоверение на имя агента при одном из сибирских исправников. В поезде к нему пристал какой-то подозрительный субъект — шпион. Чтобы избавиться от этого субъекта, товарищ Сосо сорвал на одной из станций, предъявил жандарму свое удостоверение и потребовал от него арестовать эту „подозрительную личность“. Жандарм задержал этого субъекта, а тем временем поезд отошел, увозя товарища Сосо...».

Рабочий революционер С. Аллилуев, близко знавший товарища Сталина по его революционной деятельности в Закавказье и Петербурге, рассказывает, что когда в марте 1912 года товарищ Сталин вновь совершил побег из вологодской ссылки, «охранка была буквально взбешена повторяющимися регулярно побегами товарища Сталина из ссылки».

В конце апреля (старого стиля), — пишет С. Аллилуев, — товарища Сталина вновь арестовали в Петербурге. Но на этот раз царское правительство выбрало для товарища Сталина одно из наиболее отдаленных мест Сибири — Нарымский край, село Монастырское. Но и здесь товарищ Сталин пробыл лишь несколько месяцев.

Летом 1912 года товарищ Сталин совершил побег и из этой далекой ссылки, из глухого медвежьего угла суровой Сибири, и вновь появляется в Петербурге, где с первых же дней весь отдается кипучей революционной работе вместе с товарищем Свердловым, одновременно с ним бежавшим из ссылки. Товарищ Сталин непосредственно руководил всей огромной кампанией выборов большевиков в IV Думу, руководил органами партии — газетами „Звезда“ и „Правда“.

## ВЕЛИКИЙ СТРОИТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

летию со дня рождения В. И. Ленина „Ленин, как организатор и вождь РКП“:

„В наше время пролетарской революции, когда каждый лозунг партии и каждая фраза вождя проверяется на деле, пролетариат предъявляет своим вождям особые требования. История знает пролетарских вождей, вождей бурного времени, вождей-практиков, самоутверженных и смелых, но слабых в теории. Массы не скоро забывают имена таких вождей. Таковы, например, Лассаль в Германии, Бланки во Франции. Но движение в целом не может жить одними лишь воспоминаниями: ему нужны ясная цель (программа), твердая линия (тактика).“

Есть и другого рода вожди, вожди мирного времени, сильные в теории, но слабые в делах организации и практической работы. Такие вожди популярны лишь в верхнем слое пролетариата, и то лишь до известного времени; с наступлением революционной эпохи, когда от вождей требуются революционно-практические лозунги, теоретики сходят со сцены, уступают место новым людям. Таковы, например, Плеханов в России, Каутский в Германии. Чтобы удержаться на посту вождя пролетарской революции и пролетарской партии, необходимо сочетать в себе теоретическую мощь с практическими-организационным опытом пролетарского движения“.

Товарищ Сталин говорил, что именно

этими качествами вождя пролетарской революции обладает Ленин.

Такими же, как Ленин, качествами сочетания теоретической мощи с практическими организационными опыта пролетарского движения, обладает сам товарищ Сталин. Этим прежде всего объясняется тот факт, что после смерти Ленина теория марксизма-ленинизма успешно двигается вперед и победоносно осуществляется на деле.

С верным марксистско-ленинским компасом в руках товарищ Сталин глубоко научно обобщает опыт борьбы партии, зорко видит назревающие процессы в жизни общества, делает новые выводы, новые теоретические обобщения и со смелостью гениального ученого львигает вперед марксистско-ленинскую науку.

„...После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“ („История ВКП(б)“, стр. 342).

Под знаменем марксизма-ленинизма мы спокойно и уверенно идем вперед, к коммунизму, ибо ведем нас к новым победам верный и непоколебимый продолжатель дела Ленина — наш отец, наш учитель и вождь великий Сталин. А. АЗИЯН.

# ВСТРЕЧИ С ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ

(ОТРЫВКИ ИЗ РАССКАЗОВ)

## Встреча в Кремле

В 1935 году московские профсоюзы пригласили в Москву на октябрьские праздники лучших стахановцев страны. Среди гостей была и ткачиха Каванина с Глуховской фабрики. Старой заслуженной ткачихе очень хотелось видеть товарища Сталина. Она сказала об этом тов. Орджоникидзе:

— Где бы мне Сталина повидать? Раз я Сталина не видела, что я буду дома говорить? Мне бы посмотреть его, потом могу и умирать...

— Увидишь еще, увидишь,— успокоил ее тов. Орджоникидзе.

И вот эта встреча состоялась совершенно неожиданно во время прогулки стахановцев по кремлевским площадям.

Вот что рассказали об этой встрече стахановцы:

— Мы задержались у царь-пушки, послушали обяснения и направились дальше, к царь-колоколу. Вдруг видим: по площади идет тов. Орджоникидзе.

Через минуту показался автомобиль. Он остановился, и из него вышел товарищ Сталин, в серой шинели, такой, каким мы привыкли его видеть на фотографиях. Мы увидели товарища Сталина. Нас всех охватило волнение, и мы начали изо всех сил аплодировать. Товарищи Сталин и Орджоникидзе направились к нам.

Мы дружно поздоровались с товарищем Сталиным, а ткачиха Каванина пододала к нему и говорит:

— Батюшки, наконец-то я увидела нашего мудрого Сталина!

Товарищ Сталин улыбнулся и, пожимая руку старухе, проговорил:

— Добро какое! Самый обыкновенный человек...

Тов. Каванина со слезами на глазах сказала:

— Теперь и умирать можно.

Товарищ Сталин ответил ей:

— Чего вам умирать? Вы еще поработаете, пусть умирают другие...

Мы окружили товарища Сталина тесным кольцом и горячо ему аплодировали. Товарищ Сталин поклонился нам, распрощался и ушел. Мы долго смотрели ему вслед. А тов. Каванина, полная радости, закричала:

— Теперь я помолодела, ноги легче стали ходить!

## О ЧЕМ РАЗГОВАРИВАЛ СО МНОЮ ТОВАРИЩ СТАЛИН

На съезде колхозников-ударников в 1935 году в Москве присутствовала делегат артели «Большевик», Воронежской области, колхозница Татьяна Петровна Шаповалова (ныне депутат Верховного Совета СССР). Избранная в президиум тов. Шаповалова на второй день уже председательствовала на съезде. Предоставляя слово делегатам, она произносила их фамилии громко и вела заседание уверенно.

На следующий день утром к тов. Шаповаловой подошел товарищ Сталин, поздоровался с ней, и тут между ними произошел следующий разговор:

— Так это вы вчера так громко председательствовали? — спросил товарищ Сталин. — Молодец! Из какой области?

— Из Воронежской.

— От крепко пожал мне руку, — рассказал тов. Шаповалова, — стал расспрашивать о работе. Расспрашивал про семью. Я сказала, что у меня двое ребят.

— Мало, — сказал товарищ Сталин. Потом спросил:

— Чего больше всего хочется молодежи?

— Молодые ребята больше всего хотят велосипеды.

— Автомашина у вас есть в колхозе?

— Нет, — говорю, — еще нет, но в этом году мы добьемся обязательно.

— Что вы за свой хлеб получили?

— Мануфактуру, керосин, обувь, — говорю.

— Довольны колхозники?

— Довольны.

— Правильно распределили?

— Правильно.

Колхозницы принесли мне записку в президиум, чтобы я попросила товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Кагановича сняться с ними. И сказала товарищу Сталину:

— Очень делегация воронежская просит, чтобы с вами сняться.

— Ладно, — сказал он, — сделаем, только не сейчас.

На третий день товарищ Сталин спрашивал:

— Где же твоя делегация?

Собрались мы быстро. Когда стали садиться, товарищ Сталин говорит:

— Ты, товарищ Шаповалова, как председатель сядешь здесь.

Я села между Михаилом Ивановичем и товарищем Сталиным, мы снялись.

С нами на карточке товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Микоян и Ворошилов. Все правительство вместе с рядовыми колхозниками...

Где возможно такое? Только у нас!

## Самый счастливый день

Счастливейшим днем в жизни колхозницы орденовоскис Велико-Половецкого района, Киевской области, Анны Кошевой был день 10 ноября 1935 года, когда она встретилась и разговаривала с товарищем Сталиным. Это было во время приема руководителями партии и правительства колхозниц-пятисотниц в Кремле.

Вот что рассказывает об этой встрече тов. Кошевая:

— Я добилась тогда урожая свеклы в 631 центнер с гектара. Когда я сообщила об этом на приеме в Кремле, товарищ Сталин спросил, сколько мне лет. Я ответила: 63 года.

— Как же вы, «комсомолка», — улыбнулся товарищ Сталин, — добились такого урожая?

Я рассказала о работе своего звена в колхозе, о том, что мы работали как полагается.

— А сколько дадите в будущем году?

— спросил товарищ Сталин.

— Я уверенно ответила: семьсот.

Тогда товарищ Сталин спросил меня:

— Что, если мы дадим вам орден в на-граду?

Я от радости заплакала.

— Чего вы плачете? — мягко успокоил меня товарищ Сталин.

Я рассказала великому вождю народов историю своей горемычной жизни, как я работала у помещиков за семь копеек в день, имела двенадцать детей, десять из них умерли с голода. Остались у меня двое.

Товарищ Сталин спросил меня, где они. Я сказала, что старший сын учится в техникуме в Воронеже. Тогда товарищ Сталин распорядился написать в Воронеж, чтобы моему сыну создали все условия для жизни и учебы.

Разве можно забыть этот счастливый день и эту беседу?!

## Беседа с металлургами

В связи с успешным ходом выполнения годового плана 26 декабря 1934 года товарищи Сталин, Молотов и Орджоникидзе принимали в Кремле делегацию работников черной металлургии. На этой встрече присутствовал и знатный доменщик Макеевского завода имени Кирова тов. И. Г. Коробов — родоначальник большой семьи доменщиков. По возвращении в Донбасс тов. Коробов выступил в городе Сталино с отчетом о встрече в Кремле и о своей беседе с товарищем Сталиным.

Вот что рассказал тов. Коробов:

«...Первым выступил академик Бардин из Кузнецка и от имени всех нас поздравил товарища Сталина, партию и правительство с победой. Он говорил, что победа металлургов — это заслуга нашей партии. Тут поднимается Иосиф Виссарионович и говорит:

— Я немного несогласен. Тут работа не одной только партии, а всех рабочих, всех трудящихся. Тут большая заслуга и ваша, старых специалистов, — сказал он, обращаясь к академику Бардину.

Задели за живое, до серда дошли слова нашего вождя. И обстановка стала такая, ну как семейная вроде. Товарищ Сталин очень внимательный, заботливый, чуткий и, главное, что удивило, — всех нас знает, по фамилии к каждому обращается. О каждом знает, и кто он и как работает. Я даже удивился, откуда товарищ Сталин так хорошо металлургию знает.

Голос с места: — А тебя товарищ Сталин узнал?

— А как же. Когда стали расходиться, меня тов. Орджоникидзе зовет: — Идем, говорит, со Сталиным познакомлю.

Крепко пожал мне руку Иосиф Виссарионович и говорит:

— Спасибо большое, товарищ Коробов, и за то, что сам хорошо работает, и что семью такую воспитал, что и сам и сыновья твои — доменщики настоящие.

Серго Орджоникидзе моего сына Павла подозвал, что начальником доменного цеха «Петровка» работает (сейчас зам. наркома черной металлургии), и говорит:

— Вот, Иосиф Виссарионович, это тот Коробов, которого мы решением ЦК сразу в члены партии приняли.

— А, — говорит товарищ Сталин и так тепло улыбается, как отец родной, — знаю, за дело такую честь оказали.

Сколько жить буду, никогда не забуду этих часов...»

## Отец стахановского движения

На Первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Молотов очень правильно и хорошо охарактеризовал нас, участников этого совещания. «Стахановцы — сталинские ученики», — сказал товарищ Молотов.

Как сейчас помню бурю восторга и гордости, которая при этих словах охватила зал. Все мы вскочили со своих мест, зааплодировали, закричали «ура» нашему великому Сталину.

Да, мы сталинские ученики! Каждый наш успех, каждая победа связана с именем Сталина, вдохновлены его гением подготовлены его заботой.

Вспомним 1935 год. Что двигало зачинателями стахановского движения, когда они ставили первые рекорды, когда делали первые попытки сломать старые технические нормы? Нас вдохновляла любовь к родине, к партии, к Сталину. Ведь каждый из нас, советских людей, в глубине души мечтает о том, чтобы сделать что-либо такое, чтобы товарищ Сталин сказал: «Хорошо, отлично».

С первых же дней возникновения стахановского движения товарищ Сталин с гениальной прозорливостью увидел в нем то новое, что отличала рекорды передовых работников. Когда Дубанов на Первом всесоюзном совещании

совещании стахановцев рассказал, что на нашей шахте разделили труд забойщиков и крепильщиков и что благодаря этому количество забойщиков у нас уменьшилось в два раза, товарищ Сталин сказал:

— В этом суть успеха.

Никогда не забуду, с какой отцовской радостью и гордостью слушал товарищ Сталин наши выступления на этом совещании. Он спрашивал о деталях нашей работы, интересовался, хватает ли станков, рабочих. Когда Дуся Виноградова сказала, что она, перейдя на 144 станка, стала зарабатывать почти в три раза больше чём раньше, товарищ Сталин ответил ей:

— Очень хорошо.

Эту же сталинскую заботу и внимание повседневно ощущает каждый из нас.

На всю жизнь врезалась мне в память речь товарища Сталина на этом совещании, речь, которую мы слушали, затянувшись дыхание, стараясь запомнить каждый жест, каждое движение Иосифа Виссарионовича.

Он говорил о корнях стахановского движения, об условиях, породивших и движущих его вперед: о возрастном материковом положении рабочих, о том, что труд в нашей стране является делом чести

и славы, о новой технике и о людях, овладевших этой техникой.

Слушая речь вождя, я особенно ярко почувствовал, что все эти условия созданы нашей партией, нашим Сталиным.

Партия, товарищ Сталин создали нам прекрасную, счастливую жизнь.

Партия, товарищ Сталин освободили нас от ярма капиталистической эксплуатации, окружили славой и почетом трудовых людей, превратили нашу отсталую в прошлом промышленность в передовую, социалистическую индустрию, насыщенную новой техникой.

Партия, товарищ Сталин выпестовали кадры, оседлавшие эту технику, сумевшие двинуть ее вперед.

— Сегодня стахановцев еще мало, — говорил товарищ Сталин, — но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше?

Так и произошло — стахановское движение распространяется вширь и вглубь во всей нашей стране.

Мы хорошо знаем сталинские слова о том, что людей надо выращивать заботливо и внимательно, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево. И мы видим прекрасный пример товарища Сталина, великого садовника нашей страны. Тысячи и тысячи новых борцов за высокую, социалистическую производительность труда выращены, воспитаны и обучены партией, товарищем Сталиным.

Во всех уголках нашей великой страны во всех отраслях нашего могучего народного хозяйства развивается непобедимое знамя социалистического соревнования, у колыбели которого стояли Ленин и Сталин.

Многотысячная армия передовиков социалистического соревнования, которая пополняется сейчас инициаторами многостаночной работы и совместительства профессий, со сталинской настойчивостью ширит борьбу за высокую производительность труда. Мы помним мудрые слова о том, что «социализм может победить только на базе высокой производительности труда», и мы все силы свои отдадим на то, чтобы еще больше крепить социалистическое государство и под водительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина двигаться дальше вперед, к коммунизму.

Мы шлем товарищу Сталину — отцу стахановского движения — нашу пламенную любовь и наши горячие пожелания долгожданные здравствовать на радость и счастье трудящимся всего мира.

А. СТАХАНОВ.

Ответ. редактор

П. ПЛЕНИН